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Az ujj kormány 
Feladatai

E sorok Írásakor, még teljesen bizony­
talan, hogy ki fogja megalakítani az uj kor­
mányt. A politikai helyzet meglehetősen za­
varos és épen ezért nem olyan egyszerű a 
kibontakozás, amint ezt általában hittek. 
Akárhogy is történik a megoldás, az uj kor­
mányra igen nagy és súlyos feladatok vár­
várnak. Vukicsevics Velja és kormánya ellen, 
nemcsak az ellenzék, hanem a kormányban 
levő demokratapárt részéről is az a kifogas 
volt hogy nem váltotta be ígéreteit és nem 
valósította meg azt a programot, amelyet 
maga elé tűzött. Emellett természetesen erely- 
telensége ellen is hallatszottak hangok, ami 
főleg a délszerbiai eseményekkel állott össze­
függésben. A legnagyobb elégedetlenséget 
azonban az keltette, hogy a kormány semmit 
sem tudott tenni a gazdasági válság enyhíté­
sére E tekintetben ugyan nagyon nehez volt 
Vukicsevics Velja helyzete, mert egy rossz 
termés után még rendezettebb gazdasági vi­
szonyok között levő országban is erezhető a 
szociális viszonyok hanyatlása, hát még ná­
lunk, ahol még jótermés idején sem rózsás 
a gazdasági és szociális helyzet.

Az uj kormány első és legfontosabb 
feladata lesz, erős kézzel hozzálátni az or­
szág pénzügyi és gazdasági helyzetének ien- 
dezéséhez. Ennek érdekében először is a eg- 
nagyobbfoku takarékosságot kell eletbe ep- 
tetm ami az általános tisztviselőredukcio 
nélkül el sem képzelhető. Statisztikai kimuta­
tások szerint nálunk annyi a tisztviselő, 
amennyi egy ötször akkora és ötször annyi 
lakossággal biró országnak is elegendő lenne.
A tisztviselő elbocsájtások ugyan sok sze­
mélyt és családot fognak súlyosan érinteni, 
az ország érdekében azonban fedetlenül szük­
ség van erre. A redukciót annál is inkább 
végre lehet és végre kell hajtani, mert igen 
sok tisztviselő van, aki megfelelő kvalifikauo 
nélkül jutott álláshoz. Ezek nem is fejthetik 
ki azt a munkát, amit kellene és így csa 
felesleges tehertételt jelentenek az allamhaz- 
tartás gépezetében.

A takarékosság bevezetése után térhet 
csak rá a kormány többi feladatának a meg­
oldására, amelyek sorjában elsőnek kell lenni 
az állami közigazgatás politikamentesse va o 
tételének. Annyi panasz hangzott mar el ez 
ellen a szkupstinában is, hogy az uj kor­
mánynak nem lehet az előtt bedugni a füleit, 
mert a belső konszolidáció el sem kepze- 
hető, független, lelkiismeretes megbízható es 
munkabíró tisztviselői kar nélkül. Mindezeken 
kívül még számos olyan fontos es sürgős 
törvényjavaslat vár "megvalósításra, amelyek 
meghozatala életbevágóan fontos az ország 
lakosságára nézve. Ezt a munkát nem e le 
máról-holnapra elvégezni, de mar az a tudat, 
hogy olyan kormány áll az ország élen, ame y 
alkalmas mindezen feladatok megoldására, 
megnyugtatókig fog hatni nemcsak be e e, 
hanem kifelé is. Hogy mit jelent mindez, azt 
nem kell bővebben fejtegetni.

Rádiós István még nem adta vissza
megbízatását

A mai napon folytatja tárgyalásait a pártokkal
__ ------------------

Valószínű, hogy Vukicsevics Velja a ma# 
nap folyamán megbízatást kap koalíciós 

kormány alakítására
Beográdból jdlentik: A „Délbácska“ je 

lentette tegnap elsőnek, hogy Vukicsevics 
Velja miniszterelnök lemondása után a király 
Radics Istvánt bízta meg a kabinetalakitással. 
Radics István elfogadta a megbízást és kö­
zölte az uralkodóval, hogy csütörtök estig 
választ ad. Radics még az éjszaka folyamán 
érintkezésbe lépett a pártvezérekkel s először 
Szpahó Mehmed, a muzulmán párt vezeret 
kereste fel, Szpahó azonban kitért a valasz- , 
adás alól s kijelentette, hogy a klub hatá­
rozata nélkül semmiféle Ígéretet nem tehet.

Radics István igen rosszkedvűen 
távozott Szpaliótól,

erősen lehangolta a muzufirfthi párt vezéré- 
nek tartózkodó magatartása. Szpahó kijelen­
téséből ugyanis Radics azt a következtetest 
vonta le, hogy a muzulmánokra nem számít­
hat iovábbi tárgyalásai folyamán. Radics 
István Szpaliótól a lakására ment és az új­
ságíróknak, akik ide is követték, azt mon- 
dotta, hogy csütörtök reggel nyolc órakor 
folytatja a kormányalakítási tárgyalásait es 
Szpahó rezervált magatartása egyaltalaban 
nem befolyásolja őt további elhatározásában.

Radios tárgyalásai 
Trsfkovics Márkéval

Csütörtökön már a kora reggeli órák­
ban feltűnő nagy élénkség uralkodott a 
parlamenti klubokban és a folyosókon. A 
képviselők csoportokban erkeztek a parla­
mentbe és kíváncsian erdek cicitek Radics 
István kormányalakítási targyalasai felöl. Ra­
dics István 9 órakor érkezett a parlamentbe, 
ahol nagyszámú újságíró és képviselő varia.

Radics István azután Davidovics Lyubat 
kereste fel, akivel egy óra hosszait tárgyalt, 
majd 10 óra után a szlovén néppárt klubjá­
ban Korosecet látogatta meg, akivel ugyan­
csak hosszabb ideig tárgyalt Korosec azon­
ban ugyanolyan választ adott, mint Szpahó s 
kijelentette, hogy

a klub megkérdezése nélkül nem 
adhat végleges választ.

A délutáni órákban Radics folytatta tár­
gyalását a pártokkal. Délután 1 órakor a 
királynál jelent meg kihallgatáson s beszámolt 
tárgyalásainak eddigi eredményéről. Az audien­
cia háromnegyed óráig tartott majd^ “‘»na . 
újságírók kérdezoskodesere a következőket 
mondotta^Radjcs.^t ^ ^ adtam vissza.

A tárgyalásokat tovább folytatóin.
Azután az újságírókat fogadta Radics a 

narlimentben s ez alkalommal részletesén 
nyilatkozott az egyes pártokkal folytatott tár­
gyalásairól.

Elmondotta, hogy Vukicseviccsel való 
megbeszélése folyamán kijelentette, miszerint 
a demokrata blokk 156 képviselővel ren- 
delkezik.

— De ebből legalább huszonnégy az 
enyém — válaszolta Vukicsevics.

_ Nem az Öné — vetette közbe 
Radics, hanem Marinkovicsé.

A radikális klub délután 4 órakor ulest 
tartott, amelyen Vukicsevics Velja bejelentette, 
hogy szívesen résztvesz a koncentrációban, 
de csak abban az esetben, ha a radikális 
pártnak vezető szerep jut a koncentrációban.
A klubülésen Tomics Milutin képviselő nem 
ellenezte a koncentrációt, de nem tartja al­
kalmasnak Vukicsevicset a koncentrációs kor­
mány megalakítására. A klub azután elhatá­
rozta, hogy négy tagú bizottságot választ, 
amely Radiccsal közli a párt határozatát, 
amely szerint a radikálisok csak abban az 
esetben vállalják a koncentrációs kormány 
megalakítását, ha a kormány élére a radiká­
lis párt egyik vezető embere kerül.

Radics istván az esti órákban a demo­
krata klubba ment, ahol a végrehajtó bizott­
ság tartott ülést. Az ülésen az a vélemény 
alakult ki, hogy Radicsnak nem kell vissza­
adnia a mandátumot s meg kell várnia a ra­
dikális párt együttes ülésének döntését, mert 
a tegnapi klubülésen állítólag csak negyvenen 
vettek részt. Rádics István errevonatkozólag 
levelet intézett Vukicsevics Velyához, amely­
ben kifejti, hogy a 156 főből álló kompakt 
koalíció nem fogadhat el utasításokat, a négy 
ventagu radikális konferenciától. Rádics tehát 
felszólította a miniszterelnököt, hogy az egész 
pártot hívja meg tanácskozásra.

Amikor a demokratapárt titkára atadta 
Radics levelét, Vukicsevics igy szólt :

— Mondja meg Radics urnák, hogy 
rendelkezzen a saját klubjával, az enyémmel 
csak én rendelkezem ! ...

a késő esti órákban Vukicsevics ma 
délelőttre hívta össze a radikálispárt együttes 
ülését, ahol végleges döntés történik a kon­
centrációs együttműködésre vonatkozólag.

Mint megbízható forrásból értesülünk, 
valószínű hogy

még a mai nap folyamán újból Vu­
kicsevics Velja kap megbízást koalí­
ciós kormány alakítására s amennyi­
ben a demokraták nem támogatnák 
a kormányt, választásokra kerül 

a sor.
Radics István tegnap este 10 órakor a 

következőket mondotta az újságíróknak:
— Pénteken folytatom a tárgyalásokat. 

Minden jó lesz.

E
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Lazícs Zsika, az állami közbiztonság legfőbb őre 
tegnap Noviszádon járt s az ország közbiztonsági 

viszonyairól nyilatkozott a „Délbácská“-nak
Résztvett a kamenicai csendőrtanfolyam évzáró vizsgáján — A délszerbiai 
közbiztonság a lehető legjobb — Egy országrész, ahol nincs kriminálitás

Mihaldzsics Sztanoje noviszádi főkapi­
tány előszobájában rengetegen várakoznak 
bebocsátásra. Már délfelé jár az idő, de a 
főkapitány senkit sem fogadhat. Az ajtónálló 
rendőr végigmustrál, majd érdeklődésünkre 
igy szól:

— Most nem lehet bemenni!
További faggatásunkra elárulja, hogy 

Lazics Zsika tanácskozik a főkapitánnyal. 
Félelmetes név! Csak most tudjuk meg, hogy 
az állami közbiztonság legfőbb őre, a bel­
ügyminisztérium közbiztonsági osztályának 
szigorú főnöke Noviszádon van. Előzőleg 
Kamenicán volt, ahol résztvett a csendőrségi 
tanfolyam évzáró vizsgáján. Mi sem termé­
szetesebb, hogy azonnal bebocsátást kérünk. 
Csak ritkán adódik alkalom újságírónak La­
zics Zsíkával beszélni. Puritán erkölcsű, 
rendkívül szigorú, de igazságos ember, aki 
mindamellett szerény és visszavonult s nem 
szeret a nyilvánosság előtt szerepelni. Mi­
haldzsics főkapitány előzékenységének kö­
szönhetjük, hogy az ajtó feltárul előttünk.

Öszbevegyülő, magas növésű, nyiltarcu, 
szinte lenyűgözően szeretetreméltó ember előtt 
állunk. Barátságos, nyílt tekintete egyáltalá­
ban nem árulja el a szigorú, mogorva rend­
őrfőnöket. Kezet szőrit velünk és szívesen el­
beszélget az aktuális kérdésekről:

— Kamenicán jártam, ahol a hathóna­
pos csendőrtanfolyam most fejeződött be. Az 
egész országból nyernek itt teoretikus és gya­
korlati kiképzést a csendőraltisztek s a tan­
folyam elvégzése után csendőrőrsi parancs­
noki állásokban nyernek beosztást. A tanfo­
lyam kétszer ismétlődik évenként s a felsza­
badulás óta nem kevesebb mint 3000 csend­
őraltiszt végezte a tanfolyamot.

— Az eredménnyel fölötte meg vagyok 
elégedve. Háromszázan hallgatták a tanfolya­
mot, ebből ketten kitűnő eredménnyel vizs­
gáztak, nyolcvanheten jeles és 207 altiszt jó 
eredménnyel. A tanfolyamot Vlah alezredes 
vezeti, aki rendkívül képzett tiszt s működése 
alatt olyan nagyszabású eredményeket pro­
dukált, hogy a kamenicai iskolát az ország 
legjobb csendőriskolái közé sorolhatjuk.

— A vizsga után beszédet intéztem az 
altisztekhez, akiket főleg abban a tekintetben 
oktattam ki, hogy

emberségesen bánjanak a lakosság­
gal, minden egyes alkalommal csak 
a törvények tiszteletét tartsák szem 
előtt s ne adjanak alkalmat pa­
naszra a csendőr ség intézménye ellen.
— A csendőrnek nemcsak jogai, hanem 

kötelességei is vannak a lakossággal szem­
ben, oktatni, tanítani keli a népet, jó pél­
dával elöljárni s a parasztot az egészségügyi 
viszonyokkal megismertetni. A csendőr tehát 
nemcsak szigorú őre, hanem tanítója is le­
gyen a népnek, hogy az ember bizalommal 
fordulhasson hozzá ügyes-bajos dolgaiban. 
Ez a csendőrségi intézmény igazi hivatása.

Ezek után az ország közbiztonsági vi­
szonyaira terelődött a szó. Lazics Zsika erre- 
vonatkozólag a következőket mondotta mun­
katársunknak:

Ezidőszerint a délszerbiai közbizton­
sági viszonyok konszolidálása a legfőbb tö­
rekvésünk, bár nem kétséges, hogy a dél­
szerbiai közbiztonsági viszonyok a lehető 
legjobbak.

Déiszerbiában szinte 
ismeretien fogalom a 

kriminalitás
— A bandák és komitácsik csoportos 

betöréseit teljesen megfékeztük s a bolgár 
akció kizárólag a „dvojkák“ és „trojkák“ 
működésében merül ki. A kacsákok vérbosz- 
szu akciója is megszűntnek tekinthető.

— Mi sem természetesebb, hogy a 
trojkák működése ellen megtettük az összes 
szükséges intézkedéseket s bár az ottani te­
repviszonyok következtében a határellenőrzés 
óriási nehézségekkel jár, minden reményünk 
meg van arra, hogy ezeket a felelőtlen akció­
kat teljesen leszereljük. Nem kétséges tehát, 
hogy a közbiztonsági viszonyok ellen senki­
nek sem lehet panasza s a szórványosan 
előforduló egyéni merényleteken kívül egyál­
talában nincs gondunk a kriminalitással, mert 
a lakósság rendkívül szorgalmas és becsüle­
tes s bizony csak elvétve fordulnak elő je­
lentéktelen bűnügyek vagy kihágások. Tudva­
levő azonkiviil, hogy minden egyes kacsák 
merényletnél a lakósság szinte tüntetésszerü 
lelkesedéssel csatlakozik a védelmi intézke­
désekhez s szpontán elhatározásból vállalja 
a merénylők üldözése körüli részvételt. Ez is 
egyik bizonyítéka annak, hogy a délszerbiai 
viszonyok a legrövidebb időn belül a rendes 
mederbe terelődnek.

Az országos rendőrfőnök azután novi­
szádi látogatása alkalmával nyert észleleteit 
ecsetelte, majd

a legnagyobb elismerés hangján
nyilatkozott a noviszádi rendőrség 

működéséről.
Főleg a bűnügyi osztály nyilvántartója 

és a bejelentési rendszer nyerte "meg tetszé­
sét s ez alkalommal kijelentette, hogy a no­
viszádi bejelentési szisztéma a legmodernebb 
és legpraktikusabb az egész országban. Majd 
a rendőrség államosítására terelte a szót, 
amely egyik legfontosabb tervezete a kor­
mánynak.

Már évek óta beszélünk róla — 
mondotta a rendőrfőnök — de a tervet költ­
ségvetési nehézségek miatt nem sikerült meg­
valósítani- Azt hiszem azonban, hogy most 
már rövidesen ez a kérdés is szőnyegre ke­
rül, hiszen nem kétséges, hogy a rendőrség 
szervezete csak akkor működhet egyöntetűen, 
ha az ország egész területére bevezetjük az 
államosítást.

Lazics Zsika azután még rövid ideig 
fesztelen társalgásba merült velünk, az ország 
többi részeiben uralkodó közbiztonsági hely­
zeti öl nyilatkozott, végül azzal búcsúzott, 
hogy a legjobb benyomásokkal távozik kö­
rünkből.

— Noviszádra nincs panaszom — mon­
dotta nevetve s barátságosan kezet szorított.

Lazics Zsika tegnap délután utazott 
vissza Beográdba.

Dicséretes dolog, hogy a 
románok országukat magas 
polcra helyezik, de ne tegyék 
ezt Franciaország lealacso- 

nyitása árán
Néhány nappal ezelőtt hirt adtunk arról 

a guuyoros hangú cikkről, amely a párisi 
Homme Libreben jelent meg Titulescu párisi 
utjával kapcsolatosan. Dragicescu román sze­
nátor tegnap az Uuvenirben nyilt levélben 
fordult Lautierhez, a Homme Libre cikkírójá­
hoz és abban szentimentális húrokat pen 
getve kesereg azon, hogy Titulescut, aki Pa­
risban vendég, támadásban részesítik.

Lautier most válaszol a nyilt levélre a 
Homme Libre hasábjain és többek között 
ezeket írja: Nem lehet csodálkozni azon, hóm- 
Dragicescu urnák nem tetszett a Titulescu 
útjáról irt cikk, azonban nem nekem kell 
szemrehányást tennie, hanem azoknak, akik 
diplomáciai és sajtókörökben azt hires’ztelik 
hogy Románia az olasz-francia közeledésben 
közvetíteni fog. tz nagyon mulatságos dolog 
volt — mondja a cikkíró — és talán meg­
elégedhettem volna egy ironikus cikkel, ha 
nem értesültem volna nagyon is jól arról a 
visszahatásról, amelyek ezek a romániai hí­
resztelések mindenfelé keltettek. A franciák 
általában engedik az embereket beszélni és 
csak mosolyognak, de ha visszaél valaki ve­
lük, mindig akad közöttük egy aki hangosan 
kimondja amit a többiek gondolnak. Dicsé­
retes dolog — végzi cikkét Lautier, — hogy 
a románok országukat magas polcra helyezik, 
de ne tegyék ezt Franciaország lealacsonyi- 
tása árán. Az ügyet egyébként a cikkíró le­
zártnak tekinti.

A halottaskamrában ütötte 
fel tanyáját 

egy osztrák asszony
Bécsből jelentik: Tegnap egy waehrin- 

geni soffőr felesége ura tudta nélkül másfél­
éves kisgyermekével együtt a halottaskamra 
helyisegében szállásolta be magát és vonako­
dott onnan távozni. Azzal okolta meg tettét, 
hogy nem tudja elviselni beteges szállásadó­
jának piszkálódásait és általában a lakásviszo­
nyokat, mert hatan laknak egy szobában. A 
rendöl ségnek hosszas rábeszélés után sike­
rült az asszonyt távozásra bírni és intézke­
dés történt aziránt, hogy a családot a hulla- 
kamranal megfelelőbb lakásban helyezzék el.

Brüsszel tart igényt 
a Népszövetségre

Parisból jelentik: Az Oeuvre azt Írja, 
hogy minden hivatalos cáfolat ellenére erősen 
tartja magát (jeniben az a hir, hogy a Nép- 
szövetség székhelyét Géniből, valamelyik más 
európai városba fogják áthelyezni. Brüsszel 
tart most igényt arra, hogy népszövetségi 
székhely legyen és egy belga bankár tízmillió 
ont sterlinget ajánlott fel a belga kormány­

nak arra az esetre, ha sikerül a Népszövet­
ség székhelyét Brüsszelbe helyezni.

Oliuussscu me HJélls
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1928. február 10

Noviszád törvényhatósági bizottsága 
mai közgyűlésének magyar szövegű

tárgysoroza ta
Az ülésen 31 tanácsjavaslat kerül tárgyalásra

_ _ _ _ _ _ _ iiliaíha

Mint már jelentettük, a polgármester a 
törvényhatósági bizottság mai közgyűlésére 
magyarnyelvű meghívókat is bocsátott ki. A 
meghívó magyar szövege a következő:

Meghívó
Noviszád város törvényhatósági bizott­

ságának 1928. évi február hó 10-én délután 
4 órakor a városháza dísztermében tartandó 
rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. A pénzügyminisztérium leirata a köz­

vágóhíd! szabályrendelet díjtételeinek meg­
változtatása tárgyában. (Boksán)

2. A skopljei tartomány főispánjának 
távirati köszöneté Prelics Velimir halála al­
kalmával a város részéről kifejezett részvétért. 
(Lakics)

3. A polgármester jelentése.
4. A városi szegényház élelmezéséhez 

szükséges cikkek beszerzése tárgyában tartott 
árlejtés eredménye. (Dr. Markovics)

5. A hídfeljáró lépcsőzetének építése 
tárgyában tartott árlejtés eredménye. (Plavsics)

6. A városi tanács javaslata a városi 
szükséglakásokban, higiénikus mellékhelyisé­
gek építése tárgyában. (Plavsics)

7. A városi tanács javaslata az uj-tele- 
pen levő iskolában, higiénikus mellékhelyiség 
építése tárgyában. (Plavsics)

8. A városi tanács javaslata a gázgyár 
részére szükséges szén árlejtési feltételeinek 
megállapítása tárgyában. (Plavsics)

9. A városi tanács javaslata az uj hid 
ideiglenes forgalmának lebonyolításához szük­
séges hitel megállapítása tárgyában. (Plavsics)

10. A városi tanács javaslata a Matica 
Srpszka ünnepségével kapcsolatos költségek 
hitelének megállapítása tárgyában. (Klicin)

11. A városi tanács jelentése a városi 
nyugdíjasok második félévi drágasági pótlé­
kai különbözeiének kifizetése tárgyában. 
(Lakics)

12. A városi gázgyár 1928. évi költség- 
vetése (Plavsics)

13. A városi tanács javaslata a városi 
gázgyár melléktermékei árának megállapítása 
tárgyában. (Plavsics)

14. A városi tanács javaslata a városi 
gázgyár készpénzfeleslegének a városi taka­
rékpénztárnál való elhelyezése tárgyában. 
(Plavsics)

15. A városi tanács javaslata az iskola- 
uccai épület felhasználása tárgyában (Plavsics).

16. A városi tanács jelentése a nagyli- 
máni ut kiépítése tárgyában (Plavsics).

17. A városi tanács javaslata Kassowitz 
Miksa részéről a városnak átengedett telek 
árának megállapítása tárgyában. (Plavsics).

18. A városi tanács javaslata a városi 
vágóhídon szükséges javítási ‘munkálatokkal 
kapcsolatos sürgős árlejtés kiírása tárgyában. 
(Plavsics).

19. A városi tanács javaslata Hadnagyev 
Gyura és társának a munkanélküliek segélye­
zése tárgyában beadott indítványára vonatko­
zólag. (Klicin).

20. Popovics Alimpije és társainak ja­
vaslata a város szervezeti szabályrendelet mó­
dosítása tárgyában. (Lakics).

21. a városi tanács javaslata Sztajics 
Vászának, a város történelmi levéltára rende­
zése tárgyában beadott kérvényére vonatkozó­
lag. (Klicin).

22. A városi tanács javaslata Dr. Ada- 
movics István és társainak az uj színház épí­
tése tárgyában beadott indítványára vonatko­
zólag. (Klicin).

23. A városi tanács javaslata Misics 
Gyuráné városi rendőr özvegyének végkielé­
gítésének megállapítása tárgyában. (Lákics).

24. A városi tanács javaslata Kovács 
Péterné városi rendőr özvegyének nyugdíj 
megállapítása iránti kérvénye tárgyában. (La­
kics).

25. A városi tanács javaslata özv. Sza­
bó Mihályné 1925. szeptember 1. óta fel nem 
vett nyugdijának újbóli [folyósítása tárgyában

beadott kérvényére vonatkozólag (Lakics).
26. A városi tanács javaslata Horváth 

Lajos, városi rendöralőrmesternek megállapí­
tott nyugdijának helyesbítése tárgyában be­
adott kérvényére vonatkozólag. (Lakics).

27. A városi tanács javaslata Varga La­
jos városi rendőr nyugdijának megállapítása 
iránti kérvénye tárgyában. (Lakics).

28. A városi tanács javaslata Pollák és 
Roessler cég terhére előirt 6000 dinár föld­
bérlet leírása tárgyában. (Dr. Markovics).

29. Barát Ernő fellebbezése az 1925. 
évi árviz által okozott kárának megtérítése 
tárgyában. (D. Markovics),

30. A városi tanács javaslata a városi 
takarékpénztárnál elhelyezett betétei kamatlá­
bának megállapítása tárgyában (Boksán).

31. A városi tanács javaslata a városi 
birtok átruházási illeték tárgyában. (Boksán).

Mikor a seprő még egészen éj
Mi miatt vonta felelősségre Berecz Kálmán szorbobráni plébánost az újdonsült

rendőrvezető ?
Kedden, e hó 7-én délelőtt Tojzán Ist­

ván szrbobráni községi rendőrvezető szol­
gálati fegyverzetben, sapkával a fején, tehát 
egész hivatalos külsőségek közt, magával ve­
zetve Czurok János szrbobráni lakost azzal 
állított be a római katolikus plébánia irodá­
jába, hogy miként merészkednek az általa 
bevezetett Czirok Jánostól, aki szegény béres 
ember, a holtan fekvő 13 éves kisleánya te­
metési költsége címén 165 dinárt követelni. 
Az irodában jelenvolt Berecz Kálmán plébá­
nosnak a válasza is kérdés volt, hogy tudni­
illik mi alapon és jogon jött a rendőrvezető 
őt ezért a dologért felelősségre vonni, mire 
Tojzán István rendőrvezelő kijelentette, hogy 
őt a községházáról küldték illetékes tényezők 
a dolog kivizsgálására. Berecz Kálmán plé­
bános erre kijelentette, hogy ő meg viszont 
nem hajlandó se neki, se a küldőinek bárkik 
legyenek is azok, a kérdezett dologra meg­
felelni, mert a lelkészek az egyházi funkció­
kért járó stólailletmények szedéséért egyedül 
és kizárólag csak illetékes püspöki hatósá­
guknak tartoznak felelősséggel. Mire Tojzán 
István Czirok Jánossal együtt eltávoztak.

A dologban az az igazság, hogy mind­
két lelkész akadályozva lévén, Czirok János 
felesége és a veje a harangozónál jelentették, 
hogy halottjuk van s érdeklődtek a teme­
tési költségek nagysága felől. A harangozó 
a neki adott utasítás szerint eljárva egész 
szabályszerűen leírta egy cédulára, hogy az 
egyházmegyei szabályrendelet szerint van 
istenneves temetés, van 20, 40, 80, 130 és 
165 dináros, abból tehát odahaza a családfő­
vel válasszák ki a nekik megfelelőt.

A bejelentők azonban kijelentették, hogy 
a dolgot megbeszélni fölösleges, mert nekik 
a családfő épen 130 dinárt adott a temetés 
elrendezésére s igy ők a 130 dináros pará- 
désabb temetési szertartást választják, mert 
hogy a magyaroknál úgyis az a szokás, hogy

amikor legény vagy lány hal meg, akkor 
amibe a kiházasitása került volna, azt rá­
teszik a temetési költségeire. Mikor aztán a 
családfő a halottkém orvosnál, dr. Nasztity 
Dragolyubnál eljárt a halottkémi vizsgálat 
megejtése és a temetési idő megállapítása 
céljából, akkor ez az orvos, aki Berecz Kál­
mán plébánosnak politikai ellenfele, kikér­
dezte az apát, hogy mennyit fizetett a plébá­
nián temetési költség címén s amikor meg­
tudta, hogy ott még 165 dinárról is volt szó, 
akkor fölháborodva egy cédulát irt s a mit 
sem sejtő apával elküldte azt a községi bíró­
nak, aki szintén politikai ellenfele Berecz 
Kálmán plébánosnak. A biró a cédula elol­
vasása után hivatta a rendőrvezetőt, akit a 
gyanútlan apával elküldött a plébániára, ho£y 
a plébánost felelősségre vonja.

Az illetéktelen beavatkozásért Berecz 
Kálmán plébános megtette a följelentést a 
beogradi kerület főispánjánál s egyúttal elég­
tételt kért a hivatalos hatalommal való vissza­
élés utján megsértett plébániai hivatal részére.

Itt említjük meg, hogy Tojzán István 
egészen újdonsült rendőrvezetője Szrbobran 
községének, akit csak a napokban neveztek 
ki és öltöztettek be rendőrvezetőnek azon 
szolgálati jutalmaképen, melyeket a magyar­
párt ellen a radikális párt érdekében kifejtett. 
Ez a Tojzán István volt ugyanis az, aki a 
múlt év augusztus 28-án megakadályozta, 
hogy dr. Király Károly magyarpárti képvise­
lőjelölt a hatóság által engedélyezett nép- 
gyülésen ott Szrbobranban elmondhassa pro­
grambeszédjét a község magyar lakosságá­
nak, amibe pedig kár volt beleártania magát, 
valaminthogy kár neki most is uj seprő mód­
jára ott is sepernie, ahol nincs mit, ellenben 
azt ajánljuk neki, hogy a söprésnél különb 
dolgokkal foglalatoskodjék pünkösdi király­
sága idején !

Lassanként megszüntetik az eljárást a romboló román
diákok ügyében

tBukarestből jelentik: Az egyetemi tanács 
elhatározta, hogy azoknak az eltávolított 
diákoknak ügyében, akik igazolni tudják ár­
tatlanságukat, újabb eljárást engednek meg. 
A diákok panaszát a közoktatásügyi minisz­
tériumhoz terjesztik fel. A végeredmény az 
lesz, hogy minden eljárást megszüntetnek a

azrómboló diákok ellen és visszavonják 
eddigi intézkedéseket. A jassy-i felebbviteli 
felebbviteli bíróság tegnap két többhónapi 
fogházra ítélt diák büntetését leszállította, 
illetőleg párheti szabadságvesztéssel kitöltött­
nek vett.
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ezzelRémes, mennyi bajunk van 
a Zuiánkamennal.

Tele van a fejünk politikával, kormány- 
válsággal, Rádiccsal, lakástörvénnyel, bálákká , 
népmulatságokkal, közgyűléssel, tisztítással, 
disznótorral, batyubállal és egyebekkel s egye­
seknek nincs más dolguk, mint Tutánkámen 
harmadik sirrekeszének negyvennyolcadik 
aranyszobrával felizgatni amugyis feldúlt lé ­
gállapotunkat. Azt mondják, megtaláltak III. 
Amen-hotep királynak aranyszobrai, amely 
fészekszertien hajjal kipárnázott kis koporsó­
ban feküdt, a bentlévó haj pedig 1 utánka- 
men nagyanyjának, Ny királynőnek a haja. hz 
mind szép dolog, de engedelmet kérek, mi 
közöm van nekem Tutánkámen nagymamájá­
hoz ? Mit akar tőlünk Ny őnagysága az ő 
fészekszertien berakott hajával ? futánkáinen 
akkor hibázta el a dolgot, amikor kriptába 
záratta hulláját. Szegény flótás bizonyára nem 
sejtette, hogy ötvenezer év múlva a modern 
század emberei fogják felkutatni sírját, kam­
ráját, spajzát, haját, cipőpertlijét és pucc- 
pasztáját. Kellett ez neki ? S aztán mi szük­
ség volt arra, hogy most a nagyanyjával baj­
lódjunk s III. Amen-hotep titkait kutassuk fel.

Nem tetszik ismerni Amen-hotepet? Ez 
is valami rokona lehetett Tutánkámennek, 
mert amannak „Amen“-nel kezdődik, emen­
nek pedig „Amen“-nel végződik a neve. Va­
lami nagy niemand lehetett szegény, mert ha 
az „amen“-szót visszafelé olvassuk, „néma“ 
jön ki belőle, „néma“ pedig annyit jelent ma­
gyarul, hogy „nincs“ „néma nováca“, slussz, 
kampec, franciául: rahmónec. Lehet, hogy va­
lamikor póstás volt a „Khamen“-(ica) szállo­
dában, mert a „hotep“ szócska a szanszkritt 
„hoteléból ered, már pedig hotel, szállodát 
jelent.

Azután milyen szép tulajdonság volt az, 
ha a királyok szeretetüknek és tiszteletüknek 
jeléül hajszálakat ajándékoztak egymásnak. 
Én a hajszálakat rendszerint a levesben szok­
tam találni, az angolok auzgerechnet Tután­
kámen sírjából halásznak ki hajszálakat és 
copfokat. Bezzeg a mai bubifrizurás időkben 
nem nagy aratása lett volna Tutánkámen bá­
csinak és Nini királynőnek, Amenhópec bará­
tunkkal egyetemben. Azt is olvassuk, hogy a 
sirkamra negyedik részében nagy rendetlen­
ségeket találtak, amiből arra következtetnek, 
hogy a negyedik kamrába rablók hatoltak 
be és összevesztek a talált kincsen. A mi

DOHNÁNYI ERNŐ
fajta emberünk is hébe-hóba rendetlenséget 
talál a bugyellárisában, vagy odahaza, de nem 
következtet feltétlenül arra, hogy rablók ha­
toltak be a lakásunkba. Igaz, hogy ilyenkor 
összeveszünk, de nem a kinccsel, hanem a 
feleségünkkel s jaj annak a Tutánkámennak, 
aki szembekerült volna a mai kor asszonyá­
val, amikor nyelvgyakorló szentenciáját pereg­
ted le előtte.

Kedves tudós, kutató és sirvizsgálóbi- 
zottsógi tag urak, hagyjanak már békét ne­
künk Tutánkámennel. Doszta. Elég volt be­
lőle. Nem elég, hogy Tutánt ráncigálták elő 
a kriptájából, most még a Hotepot akasztják 
a nyakunkra. Tessék, vizsgálják meg Nini 
anyós kipárnázott hajtüit és kibélelt zsírréte­
geit, azután emeljék négyzetgyökre Amenho- 
pec térdkalácsát a fészek rekeszére, az egé­
szet szorozzák meg a radikális népmulatság­
gal s az eredményt vonják le a negyedik re­
kesz légüres nyilvánosságából, ami megmarad 
belőle balzsamozzák be „Ich Anna Csillag“ 
hajkenőcsével és „Johann Maria Farina“ köl­
nivízzel a Jülichs-Platzon pedig gyúrjanak 
múmiát belőle. Most pedig, meine Herren und 
Dámen slussz Tutánkámen, Nini és Hotep- 
ámen — Ámen! K. A.

Kerités miatt kétévi börtönre Ítélték 
Friedmann Kálmán noviszádi cseledszerzőt
A vádlottak a tárgyalás “ “9ye5“efl'

Emlékezetes még az a feltünéstkeltő 
leánykereskedelmi botrány emelynek köz­
pontjában Friedmann Kálmán noviszádi cse­
lédszerző állott. Friedmann évek h°sszu so- 
rán át űzte bűnös üzelmeit s az irodájában 
megjelenő leányokat, akik háztartási alkal­
mazottaknak akartak elszerződni, az ország 
különböző részeiben levő kétes hírű mulató­
helyeknek adta el, ahol a szerencsétlen te­
remtések teljesen elzüllöttek. 1927. február 
21-én ugyanilyen módon kerített hatalmába 
egy intelligens noviszádi hölgyet, akit hely- 
szerzés ürügye alatt a szkoplyei „Feher ká­
véháziba utalt, ahol a leány öngyilkossági 
kísérletet követett el. A vádirat szerint több 
cselédleányt a kumanovói, leszkováci nisi es 
sabáci nyilvános helyeken helyezett el s 
mindezért busás jövedelmet húzott a délszer­
biai leánykereskedöktől.

A noviszádi törvényszék kerítés miatt 
vonta felelősségre Friedmann Kálmánt, aki­
nek bűnügyét Prudan Iván elnöklete alatt

tegnap tárgyalta a törvényszék büntető ta­
nácsa. A vádat Antonijevics Dusán állam­
ügyész képviselte, a vádlott védelmét Szavics 
Mirko ügyvédjelölt látta el. A vádlott tagadta 
a terhére rótt bűncselekményt s azzal véde­
kezett, hogy nem volt tudomása milyen he­
lyekre kerültek azok a , leányok, akik Dél- 
szerbiába szerződtek.

A tanúvallomások alapján azonban be- 
igazolást nyert, hogy Friedmann Kálmán 
Üzletszerűen foglalkozott kerítéssel s ezért a 
vádlottat

kétévi börtönre Ítélte.
A büntetés súlyosságára való tekintettel 

az elnök elrendelte a vádlott azonnali letar­
tóztatását. Friedmann Kálmánt a börtönőrök 
a tárgyalóteremből az ügyészségi fogházba 
kisérték.

Az államügyész sulyosbbitásért felleb­
bezett, de fellebbezett az Ítélet ellen a vád­
lott is, aki sírva vonult a börtönőrök kísé­
retébe a fogházba.

1928. Február 10. Péntek
Római katholikus: Skolasztika. Protestáns: 

Elvira. Görög keleti: (Január 28.) Jevrem. 
A Nap kel 6 óra 53 perckor, nyugszik 5 óra 
10 perckor. A Hold kel 10 óra 15 perckor, 
nyugszik 9 óra 34 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Derült idő az 
ország nyugati részein, helyenként felhős 
keleten. Erősebb szél nem lesz. A hőmérsék­
let még emelkedni fog. Noviszádon gyenge 
északnyugati szél, részben felhős. A hőmér­
séklet minimuma —1 C°, maximuma +6 C°.

— Az Ingyenkenyér gyermekkony­
hája. Az Ingyenkenyér egylet január elején 
nyitotta meg az egészségügyi palotában levő 
gyermekkonyháját, amelyben ezidőszerint 
50—60 gyermek részesül naponta ingyen 
ebédben. A szegény éhező apróságok mohón 
fogyasztják el a kitűnő ebédet, amely leves­
ből, húsból és főzelékből áll. Az ingyen­
konyhában főleg azok a gyermekek jutnak 
ellátáshoz, akiket a tanítók utalnak át az 
egészségügyi palotába, úgy hogy minden 
visszaélés teljesen ki van zárva. Az ellenőr-

HANGVERSENYE
zés külön könyvecskék alapján történik, ame­
lyen a tanító igazolja, hogy a gyermek való­
ban rászorul az ebédre. A kis éttermet ez-
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időszerint Jovanovics dr. rendelőjében ren­
dezték be, ahol az apróságok turnusokban 
fogyasztják el az ízletes kosztot. Az Ingyen­
kenyér egylet a nyári hónapokban teljes napi 
ellátásban fogja részesíteni az éhező gyerme­
keket, akik ottartózkodásuk alatt állandó fel 
ügyelet alatt állanak. Az Ingyenkenyér felkéri 
a jószivü embereket, hogy az emberbaráti 
intézmény fenntartásához beiratkozásokkal, 
vagy adományokkal hozzájárulni szívesked­
jenek. A tagsági dij havonta 10 dinár, ame 
lyet mindenki könnyen nélkülözhet, másrészt 
adományával az éhező és nyomorgó gyerme­
kek fenntartásához járul hozzá.

— Eljegyzés. Vrtunszki Szrbivoj novi­
szádi fegyverkereskedő eljegyezte Mudrinszki 
Olgát, néhai Mudrinszki Sztevan szrbobráni 
földbirtokos leányát.

— Örökké sajnálni fogja, ha nem 
jön el a NAK nagy álarcosestélyére.

ELSŐRENDŰ TŰZIFÁT
vágva és hasítva, sziléziai diókokszot, porosz kocka­
szenet legolcsóbban házhoz szállítanak Schwan 

Testvérek, Ribnji trg_l_r_Telefon_20^091

- Automobiltulajdonosok figyelmébe.
A noviszádi pénzügyigazgatóság ismételten 
figyelmezteti a noviszádi automobiltulajdono­
sokat, hogy az automobilok után járó évi 
3000 dinár illetéket február hó végéig feltét­
lenül fizessék be. Akinek az autója esetleg 
hasznavehetetlenné vált, amennyiben ezt a 
körülményt, öt dináros okmánybélyeggel el­
látott beadvánnyal a pénzügyigazgatóságnál 
bejelenti és kötelezettséget vállal, hogy az 
automobil vizsgálati költségeit megfizeti, men­
tesítést kaphat az illetékek fizetése alól. 
Ugyancsak február végéig kell benyújtani a 
Noviszád város és járás területén a forgalmi 
adó fizetésére köteles egyéneknek a multévi 
forgalomra vonatkozó bejelentéseiket.

— Már az egész város a holnap esti 
szenzációs, NAK álarcosbáljáról beszél.

— Halálozás. Todorovics Gyoka, a 
Szrpszka Banka noviszádi fiókjának nyugal­
mazott főtisztviselője 60 éves korában Novi­
szádon meghalt. Az elhunytat özvegye Todo­
rovics Katica, leánya Sreplovics Jovanka és 
fiai dr. Todorovics Konstantin ügyvéd és 
Todorovics Mihajlo műegyetemi hallgató gyá­
szolják.

A ,jSLOBODÁ^-BAN
— Meghívó. A Noviszádi református 

Egyházi dalárda f. hó 11-én a Maros-féle 
vendéglőben disznótoros vacsorát rendez a 
szereplők tiszteletére, melyre ezúton hívja 
meg úgy működő, pártoló valamint alapitó 
tagjait a vezetőség. Előjegyezni lehet Takács 
József urnái. 467 1-3

„A Bor“ „A Bor“ „A Bor“ 3 fel­
vonás színmű a Daloskör rendezésében feb­
ruár 18-án szombaton a Slobodában.

— Az SHS hajózási vállalat uj me­
netrendje. Az SHS hajózási vállalat február 
12-től a Dunán, Száván és Dráván a követ­
kező menetrendet léptette életbe: Dunai da­
rabáruforgalom : a) belföldi relációban: Beo- 
grádtól Bezdánig és vissza, b) külföldi relá­
cióban: Beográdtól Mohácsig, Budapestig, 
Komáromig, Bratiszlaváig, Bécsig, Einzig, 
Passau-ig, Regensburgig és vissza, az összes 
belföldi állomások érintésével. Szávai darab­
áruforgalom : Beográdtól Sziszekig és vissza. 
Drávái darabáru forgalom: Oszijekig és 
vissza. A tiszai hajójárat menetrendjét 
sőbbi időpontban fogják megállapítani, 
alkalommal a vállalat forgalombahelyezte 
uszályhajó fehéráru közlekedést is.
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— Esti istentisztelet a noviszádi 

zsidótemplomban. A noviszádi zsidótem- 
plomban február hó 10-től kezdve az esti 
istentisztelet délután 5 órakor kezdődik.

— Egy verekedés epilógusa. A novi­
szádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap vonta 
felelősségre Mocnai Sándor kereskedősegé­
det, jankovics Szteván asztalost, Dragutino- 
vics Mihály napszámost és Láki Antal mun­
kást, akik 1926 április 2Í-én Noviszádon ha­
talmas verekedést rendeztek, amelynek fo­
lyamán mindannyian súlyosan megsebesültek.
A bíróság Jankovics Sztevánt kéthavi, Láki 
Antalt három hónapi, Mocnai Sándort 20 
napi és Dragutinovics Mihajlót 20 napi fog­
házra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Lányok, fiuk ! Készüljetek a szom­
bat esti NAK szemkápráztató látványos­
ságaira és a reggelig tartó táncokra a 
Szlobodában.

— Besurranó tolvaj. A noviszádi tör­
vényszék tegnap tárgyalta Skultéti István no­
viszádi szabó bűnügyét, aki 1926 december 
1-én besurrant dr. Resch Ferenc noviszádi 
ügyvéd lakásába, ahol két zárt bőröndöt lo­
pott s bőröndök tartalmát eladta. A tegnapi 
tárgyalást azonban nem lehetett megtartani, 
mert a vádlott ismeretlen helyen tartózkodik.

— Két lista küzd a noviszádi zsidó 
hitközségi választáson. A február hó 26-án 
tartandó képviselőtestületi választáson két 
lista áll szemben egymással. Az egyik dr. 
Kassovitz Annin és Ernst Bernát vezetésével 
veszi fel a harcot, a másik élén dr. Lusztig 
Nándor ügyvéd és Locker Vilmos állnak. 
Mindkét párt erős agitációt fejt ki a mandá­
tumokért, amelyek elosztása teljesen nyílt 
kérdés és nagy meglepetéseket hozhat mind­
két tábor részére.

— Ötmillió a munkanélküli Európá­
ban. Zürichből jelentik, hogy ötmillióra te­
hető azoknak a száma, akik 1920 óta Euró­
pából kivándoroltak. A foglalkozásnélküliek 
száma az elmúlt esztendőben Európában meg­
haladta az öt milliót.

— Felrobbant egy municiós raktár 
Olaszországban. Milánóból jelentik : Casteg- 
nule város közelében tegnap levegőberöpült 
egy, a világháborúból visszamaradt municiós 
raktár. Három munkás azonnal meghalt, több 
súlyosan megsebesült.

— Kétezer méter magasságban drót- 
kötélvasutat építenek Trient mellett.
Trientből jelentik: A közeljövőben elkészül­
nek annak a drótkötélvasutnak építésével, 
amely a paji fensikról kiindulva csaknem 
egészen a Paganella kétezer méter magas 
csúcsáig vezet. A trientiek a vasútvonallal 
nagyszerű alpesi panoráma élvezéséhez jutnak.

— Lindbergh ezredes befejezte ame­
rikai repülőkörutját. Havannából jelentik: 
Lindbergh ezredes Havannába érkezett és ez­
zel befejezte amerikai körútját. Fogadására 
megjelent az egész pánamerikai értekezlet, a 
lakosság ezrei ünnepelték. A lovasság kény­
telen volt kivont karddal szétoszlatni a tö­
meget, amely erőszakosan törekedett a gép 
közelébe.

— „A Bor“-ra jegyét siessen megvál­
tani Abrahám könyvkereskedésében.

Az Amerikában állampolgárságot 
szerzett külföldiek hozzátartozói részére 
megkönnyítik a bevándorlást. Washington­
ból jelentik: A szenátus határozatot hozott, 
amelynek értelmében az amerikai állampol­
gárságot megszerző külföldiek feleségét és 
kiskorú gyermekeit kivételes elbánásban kell 
részesítenie, a bevándorlási arányszám kere­
tében. A határozat rövidesen a képviselőház 
elé kerül.

A mai
Dohnányi hangverseny

Bejárat a közönség részére a Szlo- 
boda éttermén keresztül. Az előcsar­
nokba vezető ajtók zárva maradnak. A 
hangverseny kezdete pontban 9 órakor. 
A később érkezőket nem eresztik be a 
terembe. Esti pénztárnyitás fél 8 órakor.

Hazaárulás címén 
eljárást indítanak 

a császárhű osztrákok 
vezére ellen.

Bécsből jelentik: A lapok közlése sze­
rint, Wolff ezredest az osztrák császárhű 
néppárt elnökét beidézték a bécsi rendőrség­
re, hogy ott felvilágosítást adjon egyik nyi­
latkozata tárgyában. Az ezredes ugyanis az 
egyik magyar lap képviselője előtt nyilatkoz­
va ía Magyarországgal való perszonál-unio 
mellett foglalt állást, ezzel a jelentéssel kap­
csolatban beavatott körökben azt mondják 
lehetséges hogy Wolff ezredes ellen a nyi­
latkozat miatt, hazaárulás cimén bűnügyi el­
járást indítanak.

állásjelentés és mozik műsora. 17: Károlyi 
Árpád és cigányzenekarának hangversenye. 
18.15: Egészségügyi előadás. 19: A m. kir. 
Operaház előadásá. 22.05: Pontos időjelzés, 
lirek, utána a Dunapalota nagyszállóból Bach- 
mann-jazzband.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.10: Délutáni 
hangverseny. 20.30: Hangverseny Rudolf 
Schmidhuber vezényletével.

Berlin 17.30: Szórakoztató zene. 20.00: 
Operaelőadásátvitel a charlottenburgi opera­
házból.

Milano 17.05: Jazz-band. 17.50: Gyer­
mekkarének. 20.50: Zenekari hangverseny. 
23: jazz-band.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05. A házi­
zenekar déli hangversenye. 16.30: Kamarazene. 
19.15: Fúvószenekari hangverseny. 21.10: Szó­
rakoztató hangversenyátvitel az esseni Han- 
delshoff-vendéglöből.

Róma 20.45: Zenekari hangverseny. 
22.55: Legújabb hírek.

Zürich 12.32: A házizenekar hangver­
senye. 16: Gramofonzene. 17.10: Hangverseny- 
közvetítés a „Hotel Bauer an Lac“-ból. 20: 
Kamara-est. 21: a házizenekar hangversenye.

Eredménytelenül végződött 
a magyar kormány 

megbízottjának tárgyalása 
Tiiulescu román külügy­
miniszterrel az optáns 

kérdésben
Párisból jelentik: Egry Aurél dr., aki 

a magyar kormány megbízásából érintkezést 
keresett a Párisban tartózkodó Titulescu ro­
mán külügyminiszterrel, hogy vele az optáns 
perekre vonatkozólag esetleges megjegyzés 
lehetőségéről beszélgetést folytasson, több- 
izben tárgyalt Titulescuval. A tárgyalások 
alapját a magyar kormány novemberi jegyzé­
kében foglalt propozició képezte.

A tárgyalások során kiderült, hogy Ro­
mánia és a román külügyminiszter szándéká­
ból hiányzik minden békés megegyezésre 
való hajlandóság. Titulescu változatlanul han­
goztatta Románia nehéz anyagi helyzetét és 
fizetési készségében olyan jelentéktelen össze­
gekről volt szó, amelyek nem alkalmasak 
arra, hogy az ügyet egyezség utján meg­
oldáshoz juttassa. Titulescu kijelentette, hogy 
Románia nem képes annak az összegnek 
megfizetésére vagy csak megközelítésére is, 
amelyet a magyar kormány a megegyezés 
feltétele gyanánt megjelölt. Egry Aurél dr. 
tegnap visszautazott Budapestre.

Rádió miisor
Péntek, február 10

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: 
Tőzsdei és gazdasági hirek. 17: Délutáni 
hangverseny. 18.45: Eszperantó lecke. 19: 
Francia nyelvlecke. 19.10: Rádióhirek. 19.30, 
Közvetítés a ljubljanai Nemzeti Színházból: 
utána hirek.

Budapest 9.30: Hirek, közgazdaság. 12: 
12- Pontos időjelzés, hirek, közgazdaság. 
13: Időjárás- és vízállásjelentés. 15: Hirek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 16: A Werbőczy- 
reálgimnázium rádiókiállitását üdvözli a Stú­
dió, utána: Onkel Hans mesél a gyermekek­
nek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás, viz-

Vasárnap
Rádnicski—Vojvodina 
bajnoki mérkőzése.

A tavaszi elsőosztályu bajnokság egyik 
jelentős mérkőzése kerül eldöntése vasárnap 
a Karagyorgye pályán. A munkások játszanak 
bajnoki mérkőzést a Vojvodinával és a győ­
zelemért valószínűleg kemény csatát fog vivni 
a két csapat. A legutolsó találkozás során a 
Vojvodinn 2:1 golarányu minimális győzelmet 
aratott a munkások felett és vasárnap dől el 
hogy a téli pihenőt miképpen használták fel 
a tavaszi bajnoki küzdelmek első noviszádi 
szereplői.

*

A NAK futballszakosztálya ma pénte­
ken este 8 órakor szakosztályi ülést tart a 
Winklében.

Budapest. Hungária—Pesterzsébet 3:1 
(2:0) Kupadöntő mérkőzés.

Ma kezdődnek Sant Moritzban a téli 
olimpiai versenyek. Sant Moritzból jelentik: 
Ma délelőtt 11 órakor nyitják meg a jég­
stadionban az olimpiai téli játékokat. A meg­
nyitó ünnepségen a különböző földrészekből 
25 állam képviselteti magát. Sant Moritzban 
valamennyi nemzet színeit kitűzik. Az egy­
másba folyó olimpiai gyűrűket amelyek óriási 
méretűek, könnyen látható helyen rendezték 
be. Ezeket a gyűrűket követve amelyek a 
különböző földrészeket ábrázolják — jut el 
a látogató a versenyek központjához. A 18000 
négyzetméteres jégstadion déli végén hatal­
mas épületet emeltek. Innen fog beszélni 
Schutthen szövetségi elnök aki megnyitójában 
az olimpiai játékok jelentőségét méltatja. Az 
amerikaiak és az angolok a világ legszebb 
pályájának mondják a sant-moritzi stadiont. 
Tegnap sorsolták ki a jéghoki verseny részt­
vevőit. A szabályzat szerint Kanada csupán a 
középdöntőkben játszik. A három csoport 
összetétele a következőképpen alakul: 1. cso­
port: Anglia, Belgium, Magyarország, Fran­
ciaország. II. csoport: Svédország, Lengyel- 
ország, Csehszlovákia. 111. csoport: Svájc, 
Ausztria, Németország.

APOLLO 2! APOLLO
ß Február 10 11- 12-én

♦ > >
§ Egy hires táncosnő életéből 6 gyönyörű

ANTÓNIA 8
LENGYEL MENYHÉRT.—

Február 10—11—12-én
♦ ♦ ♦ •

Főszerepben: LILY DAMITAfelvonásban. — Irta:
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Az angol külügyi államtitkár 
szükségesnek tartja 

a titkos diplomáciát
Londonból jelentik: Az alsóházban, a 

felirati vita folyamán Sir Chamberlain kül­
ügyi államtitkár élesen visszautasította az el­
lenzéknek, az állítólagos titkos diplomáciai 
rendszer ellen emelt vádjait. A genfi flotta 
leszerelési konferencia kudarca bizonyítja leg­
jobban, hogy az ilyen kényes kérdésekben 
semmi sem jelentősebb, mint a bizalmas 
megbeszélés az érdekelt kormányok között

«Bál« N(
Február 10. Dohnányi Ernő hangversenye

11. A NAK nagy álarcosbálja 
(Sloboda)

11. Villamos alkalmazottak műsoros 
táncmulatsága a Winklében

12. Kát. Női Liga műsoros tea- és 
táncestélye a Kát. Körben.

14. Jogászbál (Sloboda)
15. Leánygimnázium hangversenye 

tánccal a Slobodában
18. A polgári magyar daloskor „A 

Bor“ 3 felvonásos színmű, utána 
tánc (Sloboda)

19. Rosenberg-féle nagy álarcosbál, 
délután jelmezes gyermekbál a 
Slobodában

20. Sevcsik kvartett a Slobodában 
Március 10. Zenebarátok Egyesületének meg­

nyitó hangversenye a Slobodában
NEMES

MODERN TÁNCINTÉZETE 
AEROKLUB

Kurzus és különórák kedd, pénteken 2—11-ig.

1928 február 9
A dinén árfolyamai

Budapesten 9.96—10.06 (pengőben), 
Prágában 58.65—59.25, Bécsben 12.39— 
12.45, Milanóban 33.20—33.30, Triesztben 
33.25, Berlinben 7.32—7.38, London 277.

Beograd
London 277.05, Páris 222.45, New- 

York 56.80, Zürich 1093.50, Milano 340'—, 
Prága 168.40, Berlin 135.60, Bécs 80025, 
Brüsszel —.—, Budapest 9.93, Bukarest 
—•—, 4 százalékos kölcsön ajánlat —.—. 
Hatna Steta —.—.

Zürich
Páris 2042-25, London 25.33.12 5, New- 

York 519.92-5, Brüsszel 72.38, Milánó 27.51, 
Amszterdam 209.50, Berlin 124-—, Becs 
73.20, Budapest 90.85, Szófia 3.74-5, Prága 
15.40-—, Varsó 58.25, Beograd 9.13-50, Bu­
karest 3.19-5.

Noviszédi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os d. k. kötés 
327-5—337-5, bácskai 78—79 kg-os d. k. kötés 
332-50—342-50, bácskai, Tisza 78—79 kg-os 
d. k. 332-5—342-5, bánáti 78-79 kg-os, Vrsac 
paritás d. k. kötés 325—335, felsőbánáti, 
78—79 kg-os d. k. kötés 322-5—332-5, szerémi, 
77—78 kg-os, d. k. kötés 332-5—342-5. 
Rozs, bácskai, 72, 2%, ,d. k. kötés 295-305. 
Árpa, bácskai 65-66 kg-os d. k. 270—280, 
bácskai, 67 kg-os, d. k. kötés 275—285, 
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 270—280, 
szerémi, 67 kg-os, d. k. kötés 275—285. 
macedóniai, eredeti d. k. kötés 220—222-50, 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250—260, 
bánáti, duplikál kassza kötés 250—260"—, 
szerémi, duplikál kassza kötés 250—260, 
szlavóniai, duplikál kassza kötés 250-260. 
Tengeri, bácskai öreg, d. k. kötés 240—250, 
bácskai, duplikál kassza kötés 232 5—242'5, 
bácskai, III-1V. d. k. kötés 242-50—250, 
bácskai, 1V-V. d. k. kötés 245—252-50, 
bácskai, fehér, dupl. k. kötés 237-5—247 5, 
bánáti, Vrsac paritás d. k. kötés 235—245, 
bánáti, 111-1V. d. k. kötés 242-50—250, 
szerémi, duplikál kassza kötés 232-5—242-5, 
szerémi, 111-1V. dupl. k. kötés 242-50—250. 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 465-480, 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440-460, 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 420—440, 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 345—365, 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 290—300, 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d. k. kötés 225-240. 
Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 210—220, 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 210—220, 
szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 200—210. 
Bab, bácskai fehér, 3—4 százalékos d. k. 
kötés 360—365.

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 7 vagon búza, 3 vagon árpa, 

42 vagon tengeri, 4 vagon liszt.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

.............................................................................. ...................................*

Apró hirdetések!
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg- !

kisebb apró hirdetés 10 dinár. I

ELADÁS
JÉGSZEKRÉNYT GA­

RANCIÁVAL. a legolcsób­
ban készít, ingyen pros­
pektust küld Ujvary Fe 
renc asztalos, Temerin.

459-3

KIADÓ
KIADÓ március 1-re két 

szoba, előszoba, mellék- 
helyiségek, vízvezeték, vil­
lannyal. Cím a kiadóban.

456-2

ÉGY SZOBÁBÓL ÁLLÓ 
HELYISÉG, mely alkal­
mas irodának vagy mű­
helynek, a „Délbácska“ 
szerkesztősége mellett, 
Wagner-palota udvarában 
leszállított áron kiadó 
Bővebbet a kiadóban.

177-0

UTCAI HELYISÉG 
azonnal kiadó. Vojvoda 
Bogojeviéa 5.

468-2

HIRDETÉSEK::
Feminna párisi -„i CllllllU áp0|ó intézet

.e/imuna.

szépség­
ápoló Intézet 

Novisad, Petra Zrinjskog ul. 31. kéri 
igen tisztelt látogatóit, hogy esté 
lyek, bálok és álarcosbálok előtt 
arcápolás céljából egy nappal előbb 
 jelentkezzenek.

1928. február 10

A Novisadi Polgári Magyar Daloskör
1928. évi február 18-án, szombaton a „Sloboda“ 
szálló nagytermében könyvtáralapja javára tánc­
cal egybekötött műkedvelői előadást rendez, 
melyre a nagyérdemű közönséget tiszteletin 

meghívja a Rendezőség. — Színre kerül:

A BOR
Gárdonyi Géza háromfelvonásos színmüve. 

SZEMÉLYEK:
I Baracs Imre — — — —
I Baracs Matyi — — — —

Baracsné Szúnyog Juli 
I özv. Szunyogné, a juli anyja 
I Szúnyog Rozi, Juli unokahuga 

Mihály, a Juli nagybátyja —
Eszter, özvegyasszony —

I Ceglédi Pál kovács és állat- 
I orvos — — — — —
j Göre Gábor biró — —
I Göre Gáborné — — —
I Durbints Pál esküdt — —
I Kátsa I — —

Bige [ cigányok — —
Tepsi J - -

I Zsuzsi, Eszter cselédje —
Baracs kisfia — — —
Kisbiró — — — — — Kollár Sándor
Egy asszony — — — — Noszek Annuska

Nép, asszonyok, gyermekek.
Rendező: Diener Gyula Súgó: Kluch Győző.

Az előadás kezdete pont fél 9 órakor.
HELYÁRAK: Páholy 175.- Din. Erkélyülés 35 - 
Din. Földszinti ülés 1—X. sor 40.— Din XI XX. 
sor 30 — Din. XXI—XXX. sor 15. Din. Álló­
hely 10 — Din. — Pénztarnyitás este fél 7 órakor.
Jegyek elővételben Ábrahám János könyv- és 

papirkereskedésében kaphatók.

Beck János |
Szász Imre *
Lépes Mariska I
Kocsy Juliska i
Szabó Vilma j
Schelb Gyula I
Bogdanovits Margit!

Beck Ignácz g
Burián József J
Zsigray Katica S
Dovják Mihály I
Tóth Péter 
Mókus Mihály 
Halász Sándor 
Kovács Rózsi 
Lotz László

í

\

Kiadó helyiség
Irodai, üzleti célokra megfelelő, a Fő- 

uecára néző 1. emeleti helyiség

19Z8. évi május 1-ére
kiadó a Péter király ucca 30. számú rom. 
kath. hitközségi épületben. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a hitközségi irodában. Írás­
beli zárt ajánlatok ugyanott adhatók be 
f hó 20-ig.

Növi Sad, 1928. február 8-án.
 Az elnökség.

Vt Beolt Bános
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOKI SAD, Fiitahi Mt 91

Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, mo­
dern levélpapírokban.

Iskolacikkek, iró- es rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon
••••

Géperőre berendezett 
modern hőnyobőtészet

^ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦ ♦♦♦♦» ♦♦♦♦♦•♦>♦ ♦♦♦♦ ^

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniéka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.

I


